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 Milí mladí přírodovědci,
opět jsme pro vás připravili nová zadání KORCHEMu. 
Nejprve si však pečlivě pročtěte následující informace: Za celý školní rok se uskuteční 4 kola. Někteří z vás se zcela jistě rozhodnou pro studium na naší škole. Pokud se zúčastníte alespoň 3 kol ze 4, budou vám připočteny bonusové body při přijímacím řízení. Kritéria pro přijetí najdete rovněž na našich webových stránkách: www:spschbr.cz,.

Na stránce spschbr.cz/KORCHEM najdete veškeré informace i návod pro odeslání řešení. 
Pokud řešení odešlete prostřednictvím odkazu na stránce KORCHEMu, vaše odpověď se automaticky zaregistruje do databáze. Jestliže dodržíte pokyny, body pro přijímací řízení vám budou připočteny automaticky. Potvrzení o účasti v KORCHEMu proto nevystavujeme!
Řešení prvního kola musí být odesláno nejpozději v pátek 3. 11. 2022.
Potvrzení o odeslání řešení odesílá systém nejdříve následující den až dva po vašem odeslání. Proto od nás potvrzení nežádejte! Děkujeme.

Dotazy k zadání a řešení zasílejte na adresu helesicova@spschbr.cz, dotazy k evidenci a databázi na adresu matuska@spschbr.cz.

PhDr. Marcela Helešicová, Mgr. Radek Matuška

CHEMIE
Uvažujte alkalický kov, jehož atomy mají v jádře v součtu 38 nukleonů, přičemž počet obou typů jaderných částic je stejný. Tento kov je velice reaktivní, a proto se v přírodě vyskytuje pouze ve sloučeninách. Bouřlivě reaguje s vodou. 

I. Vyhledejte a zapište:

a) jaký kov se jedná,

b) v čem se uchovává v laboratoři,

c) jaké zbarvení má plamen při jeho hoření.
II. Vyhledejte hlavní nerosty, v nichž se tento kov vyskytuje a uveďte jejich chemické názvy, triviální názvy a chemické vzorce.

III. III. Zapište rovnici reakce toho kovu s vodou a vyčíslete ji. Vypočtěte, kolik gramů hydroxidu a kolik dm3 vodíku se uvolní při reakci 15 gramů tohoto kovu s vodou.

BIOLOGIE
V letošním roce si připomínáme 70. výročí od objevu jisté substance, bez níž by neexistoval život. Vámi hledaná látka se nachází v buněčných jádrech a v některých dalších buněčných organelách. Váže se na bílkoviny a vzniká tak hmota, z níž se následně formují jisté útvary, na nichž jsou uloženy geny. Za objevem struktury dané látky stojí tito tři pánové a dále Rosalind Franklinová.
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Vaším úkolem je uvést: 

I. jakou látku se jedná.

II. Jaký tvar má molekula dané látky.

III. Jak se nazývá hmota, která je komplexem dané látky a bílkovin.

IV. Jak se nazývají útvary v jádře vytvořené z této hmoty.

V. Kolik těchto útvarů je v lidských tělních buňkách a kolik v pohlavních buňkách.

VI. Jak se jmenují tři pánové na obrázku, jaká je jejich národnost. Uveďte jejich životopisná data.

FYZIKA

Na obrázku je zaznamenaná trajektorie housenky na papíře s červeně vyznačenými body, kde a kdy byla.
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I. Sestavte podle obrázku tabulku závislosti ulezené dráhy na čase a sestrojte graf.
II. Odpovězte na následující otázky:

a) Jakou vzdálenost housenka přibližně ulezla? Popište způsob, jakým jsi zjistil/a délku zakřivených úseků.

b) Určete průměrnou rychlost housenky během doby, po kterou byla sledovaná.

c) Ve kterém úseku ohraničeném červenými body se housenka pohybovala nejpomaleji? Zdůvodněte svou odpověď.
d) Který úsek ohraničený červenými body zdolala housenka za nejkratší čas? 
e) Poznáte z obrázku nebo grafu, zda housenka někdy stála? Podle čeho?

